

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor, název, místo, rozsah práce, rok: Josef LANK, *Česko-německé národnostní konflikty na Roudnicku a na Štětsku*, KDDD, Praha 2023, 74 stran, z toho 71 stran textu

Vedoucí práce: doc. PhDr. Petr Koura, Ph.D.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .		X		
Struktura práce je vyvážená a logická.		X		
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	X			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	X			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	X			
Autor správně cituje .		X		
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			

Celkové hodnocení (slovně)

Josef Lank si vybral téma z dějin regionu, z něž pochází. S fondy *Státního okresního archivu Litoměřice*, se kterými mimo jiné pracoval, se přitom částečně seznámil již při zpracování své seminární práce z historické regionalistiky ve druhém ročníku studia. V bakalářské práci vhodně využil navíc například staniční kroniky uložené v pražském *Národním archivu*. V podstatné míře se dále opíral o dobová periodika, přičemž výrazně preferoval periodika českojazyčná (*Podřipan*, *Národní listy*...). Výběr použité odborné literatury je přiměřený bakalářské práci, byť by ho bylo možné jistě dále rozšířit.

Rozvržení kapitol je chronologické, podrobněji je zpracováno období do vzniku republiky (str. 17–48). Pro mladší období se autor potýkal s nedostatkem primárních pramenů, což sám konstatuje. Pro starší období se ovšem autorovi podařilo dohledat řadu zajímavých případů česko-německých střetů a předložit je čtivým způsobem čtenáři. V tomto ohledu je Lankova práce oborově přínosná.

V poznámkovém aparátu jsou drobné nedotaženosti (vesměs chybějící tečky na konci poznámek...). Střední obrazová příloha obsahuje zejména dobové mapy a soustřeďuje se na Štětí. Za povšimnutí stojí v první řadě plánek ze soudního spisu, dokládající profesionální důkladnost vyšetřování události ve Štětí 19. července 1896.

Předložená práce Josefa Lanku rámcově nepochybně splnila zadání a rád ji doporučuji k obhajobě.

V Praze 6. IX. 2023

Podpis oponenta práce: Mgr. Dušan Foltýn